



军情时间

韩国要在2033年兑现“航母梦”?

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵恩霖

22日,韩国国防部长官徐旭主持召开了国防事业推进委员会会议,批准自主设计建造一艘轻型航母的计划。该计划预计耗资2.03万亿韩元(约合118亿元人民币),航母采用韩国技术,拟在2022年到2033年投资建造并部署到位。

目前,项目尚处于可行性研究阶段,预算尚需韩国企划财政部和国会审批。据报道,这艘航母的标准排水量将超过3万吨,长度超过250米,可同时搭载12架垂直起降战机和8架攻击直升机,而舰载机很可能是美制F-35B。

近年来,韩国的轻型航母建造计划开始加速推进。2019年,韩国国防部在2020—2024国防中期计划中就正式作出相关表述。2020年,韩国国防部又在2021—2025国防中期计划中提出了基本概念和设计计划。

去年10月,韩国国会国防委员会国政监查工作报告会上,韩国海军表示计划于2033年前在西部海域部署轻型航母,可搭载20多架垂直起降战机,满载排水量可达4万吨。

去年12月底,韩国联合参谋本部部长元任哲敲定了轻型航母发展计划,韩国国防部防卫事业厅还提出了101亿韩元的相关预算。不过,韩国国

会批准的总额超过52万亿韩元的2021年度国防预算中只安排了1亿韩元的研究经费。

众所周知,韩国拥有位居世界前列的造船业,可谓是全球造船大国。这一工业优势也为韩国海军的造舰计划提供了有力支撑。本世纪以来,在打造一支“深蓝海军”的目标指引下,韩国海军自主造舰步伐显著加快。

2007年7月,韩国全通甲板式“独岛”级两栖攻击舰的首舰“独岛”号服役,使韩国海军获得了使用舰载机作战的能力。“独岛”级两栖攻击舰长约200米,宽30米,满载排水量近2万吨。

“独岛”级两栖攻击舰原本要造4艘,但后来韩国国会否决了第三、第四艘的建造计划,而且二号舰“马罗岛”号的下水时间也较原计划推迟了10年,直到2018年5月才下水。去年6月曝光的照片显示,“马罗岛”号舰岛设备安装已基本完成,服役时间指日可待。

除了“独岛”级两栖攻击舰,另一款韩国海军引以为傲的主力舰艇是“世宗大王”级驱逐舰。该级驱逐舰可谓是美国“阿利·伯克”级驱逐舰的改进型,配备“宙斯盾”系统,满载排水量达1万吨,首舰“世宗大王”号2008年底服役,二号舰和三号舰分别为2010年和2012年服役的“栗谷李珥”号和“西厓柳成龙”号。

“世宗大王”级驱逐舰与日本“爱

宕”级驱逐舰同为万吨巨舰,“独岛”号与“世宗大王”号先后入役之际,韩国海军一时风头无两。与“独岛”级建造计划被砍掉不同,韩国海军又订购了3艘“世宗大王”级驱逐舰。

“独岛”号服役的同时,韩国还启动了“张保皋-III”级潜艇项目,这是韩国首个自行设计制造潜艇的计划。该级潜艇为排水量3000吨级常规动力潜艇,按计划将建造9艘,将是韩国海军新一代主力潜艇。

其中,首艇“岛山安昌浩”号2018年下水,艇长超过80米,水面排水量高达3300吨,水下排水量达3900吨。这一指标比肩甚至超过了日本“苍龙”级潜艇。“岛山安昌浩”号下水时,韩国总统文在寅曾表示,这艘潜艇体现了韩国自主国防的决心,堪称一枚“预告韩国军工产业腾飞的信号弹”。

这几款“看家武器”中,“独岛”级两栖攻击舰由韩进重工建造,“世宗大王”级驱逐舰的一、三号舰由现代重工建造,“世宗大王”级二号舰和“张保皋-III”级首艇则由大宇造船建造。

截至2019年,韩国海军大型舰艇有68艘,包括16艘潜艇、12艘驱逐舰、13艘护卫舰、13艘轻型护卫舰和14艘两栖作战舰艇。如此看来,韩国的轻型航母计划看似水到渠成。韩国军方将辅以3艘“宙斯盾”舰和3艘攻击型潜艇,打造一

支航母战斗编队。

至于未来轻型航母的部署,韩国海军去年10月曾表示,将在西部海域“北方界线”附近,与“宙斯盾”舰一道,对朝实施监视侦察和导弹发射动向追踪。韩国军方认为,轻型航母是韩国应对全方位安全威胁所必需的,同时也是对外展示威慑力量的重要标志。

尽管如此,韩国国内一直存在航母计划的反对声,一些议员质疑其实际作用,对航母建造计划的投入和效用比也持怀疑态度。对韩国来说,拥有雄厚的造船能力并不等同于实际设计建造一艘航母,而且从现在算起,韩国总统文在寅的任期仅剩一年多时间,而航母计划的可行性研究才刚开始,未来充满了不确定性。

更何况,从韩国所处的地缘环境来看,航母并不是必需品。一方面,韩国所处的朝鲜半岛周边水域比较局促,航母有点大材小用。另一方面,打造“深蓝海军”的重要目的是维护本国日益增长的海外利益,而韩国这方面的需求似乎并没那么迫切。

相反,对于在国家安全方面十分敏感的朝鲜来说,韩国的航母计划将被视为战略威胁,如果真像韩国军方所言部署至半岛西部海域、韩朝之间尚存争议的“北方界线”附近,恐将加剧朝韩军事对抗,加剧半岛紧张局势。

史海回眸

施利芬计划:一个坑死德国的完美方案

齐鲁晚报·齐鲁壹点首席记者 王昱

生于1833年2月28日的德意志第二帝国(1871-1918)总参谋长阿尔弗雷德·冯·施利芬,在1913年1月去世,他死时距离一战爆发还有一年半时间,但此人却被认为是影响整个一战的最关键人物。因为他留下了一个以其名字命名的作战计划,而这个计划坑苦了德国。

19世纪崛起的新兴列强德意志第二帝国,在地缘上十分不利,西边是宿敌法国,东边则是庞大且野心勃勃的沙俄;北方临海但要处理与海上霸主英国的利益纠纷,唯有南面是同文同种的奥匈帝国。

如何在夹缝中生存,成为困扰德意志第二帝国决策者的难题。德意志第二帝国首任宰相俾斯麦原本希望通过外交上纵横捭阖,阻止法国与沙俄的协议。可惜,这个计划在俾斯麦下台后迅速“流产”。1893年法俄协约正式形成,德国一下子陷入两线作战的窘境。为了应对这一局面,未雨绸缪制定作战计划

的责任交给了时任德军总参谋长施利芬。而且,施利芬还真想出了一个看似高妙的方案。

施利芬认为,法俄这两个对手有本质区别,法国工业发达,海外殖民地众多,其战争机器一旦启动,实力会随着时间的推移变得越发不可战胜。与之相比,沙俄虽然庞大,但经济相对落后,国家动员缓慢。

由此,施利芬制定了自己的计划:一旦与法俄开战,德国应当利用沙俄动员缓慢的缺点,首先集中绝对优势兵力在西线对法国发动猛烈一击,在一到两个月内迅速结束西线战斗。打垮法国之后,德军立刻挥师向东,利用德国境内高效的铁路网调动兵力,与沙俄展开决战并逼迫其投降。

这是“施利芬计划”的大体思路,由于这个计划在军事上看似十分完美,以至于德国在此后的战略部署中一直在这个框架下添砖加瓦。要与法俄开战,就必须用“施利芬计划”,成为德国上下默认的共识。

但谁也没想到,“施利芬计划”最终将德国拖入一战噩梦。1914年,在施利芬逝世一年多后,萨拉热窝事件爆发,由于遇刺的费迪南大公是奥匈帝国的皇位继承人,而事发地塞尔维亚又是沙俄的小兄弟,俄奥关系随即紧张起来。沙俄为了防备与奥匈帝国可能的战争,宣布了国家总动员令。听闻沙俄的总动员令之后,德国开始慌了:“施利芬计划”执行的前提,是利用沙俄反应慢的特点,在其军队没动员起来时先去打法国。可如果沙俄事先宣布了总动员令,战争机器提前预热,德国的整个计划就将彻底泡汤。

乱了阵脚的德国,只得向沙俄发出照会,要求其立刻解除总动员令,否则意味着对德宣战。面对德国赤裸裸的威胁,沙俄无动于衷。于是,德国只好转过头向法国发出照会,要求法国不要插手未来可能爆发的俄奥冲突。结果,又在法国人那儿碰了一鼻子灰。

于是德国只好为了防止沙俄抢先动员而对俄宣战,而又为了对俄作战能

顺利,又先要对法宣战。

到了真正执行“施利芬计划”时,德国又发现了一个问题:为了对法作战顺利,施利芬设想德国要借道比利时,而宣布中立的比利时不愿让德国借道。对德国来说,只能对比利时动武。

但问题是,由于比利时紧邻欧洲大陆与英国之间的多佛海峡,英国早前已照会法德两国,谁若对比利时宣战,就视为对英国宣战。这样一来,为了执行“施利芬计划”,德国的敌人名单上又多了英国这样一个强劲的对手。至此,为了沙俄那一纸看似轻飘飘的总动员令,德国不得不与英法俄同时开战,而这一切只是为了执行那个“施利芬计划”。

德国在一战前这番看似精巧、实则愚蠢的谋划,曾被丘吉尔辛辣地讽刺为“一个人因为惧怕死亡而开枪自杀”。“施利芬计划”固然高明严密,但当一项计划变成唯一解决方案时,计划往往会反过来成为目的,导致整个行动走样。

- 朱士贵身份证丢失,编号37091119671110683X,有效期限2006.11.02-2026.11.02,声明作废
- 侯传腾,导游资格证丢失,证书编号: DZG2019SD10690,声明挂失。
- 减资公告
经公司股东会决议,山东思贤教育咨询有限公司注册资本由1000000元减至300万元。自本公告之日起45日内,债权人有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。逾期不提出的视为没有提出要求。(统一社会信用代码: 91370104MA3UUGUE2H)
联系人:孔冬凡
联系电话:13345177234
山东思贤教育咨询有限公司
2021年2月27日
- 侯传腾,导游资格证丢失,证书编号: DZG2019SD10690,声明挂失。
- 赵亮遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号: 23032119850120XX39,声明作废
- 遗失声明
韩金江遗失鲁鲁渔61058船舶检验证书,证书编号: 3723240200233,声明作废
- 遗失声明
本人房洪大丢失济南万达城建设有限公司开具的收据1张,房号D3-1437,金额167500,现登报声明作废。
- 减资公告
山东欧腾生物科技有限公司(统一社会信用代码: 91370112MA3CH8UA0U)经股东会研究决定注册资本由301万元减少到30万元,请债权人于登报之日起45日内向公司申报债权。特此公告
- 德州市陵城区陵城镇喜洋洋幼儿园开户许可证(核准号: J4683000334601),不慎丢失特此声明原件作废!
- 山东晨信建安建筑装饰工程有限公司因法人变更,原法人章陈月君(编号2019100802413)作废。现申请刻制启用路晓晨新法人章。

- 王茂盛历下区解放东路26-1号4号楼5单元402济南市国有土地上房屋征收补偿协议(0004313)本人协议一份挂失。
- 市中区碧晗日用品店(统一社会信用代码: 92370103MA3QU3MLX2)公章不慎丢失,特此声明原章作废。
- 济南历下城南豆腐店豆腐店餐饮食店登记挂失,社会信用代码: 92370102MA3P720D56
- 济南科维斯设备制造有限公司公章(编号3701207582610)、财务专用章(编号3701207582612)、发票专用章(编号91370100MA3TJFE96M)、法人章(方玲玲),不慎丢失特此声明原章作废。

- 注销公告
山东田大信息科技有限公司(统一社会信用代码: 91370100MA3CA7T28W)经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销,清算组负责人:姜峰,清算组由:李兴媛、许庆彪、王照军、闫冰、秦耿新、邱彬组成,请债权人于2021年2月27日(公告发布之日起)45日内向本公司清算组申报债权,特此公告。
- 山东启创电子商务有限公司,统一社会信用代码: 91370902MA3QNKL77M,公章不慎丢失特此声明原章作废。
- 山东省水利职工大学建筑工程技术学院,毕业证与硕士学位证不慎丢失。毕业证编号: 133221201306004003,遗失专科毕业证,声明作废。
- 李尚华,新疆石河子大学动物科技学院,毕业证与硕士学位证不慎丢失。毕业证书编号: 107591200902000088;硕士学位证编号: 1075932009000259,特此声明!
- 济南历下城南豆腐店豆腐店营业执照挂失,统一社会信用代码: 92370102MA3P720D56。

- 济南东博润城置业有限公司遗失公章一枚,编号3701237051955,遗失财务章,法人章,发票章,合同章各一枚
- 山东火眼金睛电子商务有限公司公章、财务专用章、法人章(马洪立),不慎丢失声明原章作废。
- 济南东博康源农业科技发展有限公司遗失公章一枚,编号3701237023678,遗失财务章,法人章,发票章,合同章各一枚
- 山东火眼金睛电子商务有限公司开户许可证不慎丢失,核准号J4612002461501,声明原件作废。
- 补充公告
根据2020年12月11日在本报刊登的吸收合并公告,进行补充公告。由山东绿达景观工程有限公司对潍坊市智赢公路养护工程有限公司进行吸收合并。合并前,山东绿达景观工程有限公司注册资本5000万元,潍坊市智赢公路养护工程有限公司注册资本6944.25195万元,合并后,山东绿达景观工程有限公司为存续公司,注册资本为5000万元。特此公告!联系电话: 8665806 联系人:丛欣民
山东绿达景观工程有限公司
潍坊市智赢公路养护工程有限公司
2021年2月27日
- 友情提示
本版内容仅为持证人员提交的单方形式发布,不作为有效依据和法律认定,以行政职能部门对其的审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体妥善查验各方有效信息后再行确认信息或进行交易。

公告声明 18615502811
省级媒体 天天发布 18615502822
 服务监督 0531-88778968 18615502833
 | 山东各地 | 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序